
7.6  SEÑOREAJE E HIPERINFLACIÓN
• Ecuaciones que componen el modelo:
a) Equilibrio en el mercado de dinero:

b) Expectativas adaptativas:

c) Crecimiento monetario:
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• Solución:
De (1):
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Gráficamente:
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Gráficamente:
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MÁXIMO SEÑOREAJE POSIBLE:
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MÁXIMO SEÑOREAJE POSIBLE:
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MÁXIMO SEÑOREAJE POSIBLE:
Gráficamente:
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7.6  SEÑOREAJE E HIPERINFLACIÓN
POSIBILIDAD DE RECAUDAR UN SEÑOREAJE FIJADO 
EXÓGENAMENTE

*Sea ,   ¿cuál es el nivel de inflación que debe generarse
para recaudar ese nivel?
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7.6  SEÑOREAJE E HIPERINFLACIÓN
POSIBILIDAD DE RECAUDAR UN SEÑOREAJE FIJADO 
EXÓGENAMENTE
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Fuera del estado estacionario, la relación entre la inflación y el valor
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POSIBILIDAD DE RECAUDAR UN SEÑOREAJE FIJADO 
EXÓGENAMENTE

Dinámica de la inflación. Supongamos primero que ab<1.
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POSIBILIDAD DE RECAUDAR UN SEÑOREAJE FIJADO 
EXÓGENAMENTE

Dinámica de la inflación. Supongamos ahora que ab>1.
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POSIBILIDAD DE RECAUDAR UN SEÑOREAJE FIJADO 
EXÓGENAMENTE

Dinámica de la inflación después de un incremento en el señoreaje.  
Supongamos primero que ab<1.

Si la economía se sitúa en A, después de un
aumento en el nivel de señoreaje, la economía
pasará a situarse en C; como ab<1, esto implica
que A’ es estable, por lo que la inflación 
esperada y la tasa de crecimiento del dinero 
aumentarán hasta converger a A’.
Si la economía se encuentra en B, después del
aumento en el nivel de señoreaje, la economía 
se situará en C’; dado que B’ es inestable, la
inflación iniciará un proceso hiperinflacionista
divergiendo de B’.
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7.6  SEÑOREAJE E HIPERINFLACIÓN
POSIBILIDAD DE RECAUDAR UN SEÑOREAJE FIJADO 
EXÓGENAMENTE

Dinámica de la inflación después de un incremento en el señoreaje.  
Supongamos ahora que ab>1.

Si la economía se sitúa en A, después de un
aumento en el nivel de señoreaje, la economía
pasará a situarse en C; como ab>1, esto implica
que A’ es inestable, por lo que la inflación 
esperada y la tasa de crecimiento del dinero 
Disminuirán divergiendo de A’.
Si la economía se encuentra en B, después del
aumento en el nivel de señoreaje, la economía 
se situará en C’; dado que B’ es estable, la
inflación disminuirá convergiendo a B’.
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